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Pentru modificarea anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 454/2008 

cu privire la optimizarea participării organelor centrale de specialitate ale 

administrației publice, precum și a altor autorități administrative centrale la 

executarea angajamentelor asumate față de organizațiile internaționale 

------------------------------------------------------------ 

 

Guvernul HOTĂRĂȘTE: 

 

În anexa nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 454/2008 cu privire la optimizarea 

participării organelor centrale de specialitate ale administrației publice, precum și a 

altor autorități administrative centrale la executarea angajamentelor asumate față de 

organizațiile internaționale  (Monitorul Oficial al Republicii Moldova,  2008,  nr. 66-

68, art. 434), cu modificările ulterioare, litera b) se completează cu poziția 91 cu 

următorul cuprins: 

,,91. Asociația Mondială de Drumuri (PIARC) Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării 

Regionale”. 

 

 
 

Prim-ministru     DORIN RECEAN 
 

 

Contrasemnează: 

 

Viceprim-ministru, 

ministrul afacerilor externe 

și integrării europene    Nicolae POPESCU 

 

Ministrul infrastructurii 

și dezvoltării regionale    Lilia Dabija 

 

 

Ministrul finanțelor Veronica Sirețeanu 



 

NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Anexei nr. 2 la Hotărârea 

Guvernului nr. 454/2008 cu privire la optimizarea participării organelor centrale de 

specialitate ale administrației publice, precum și a altor autorități administrative 

centrale la executarea angajamentelor asumate față de organizațiile internaționale 

 

1.  Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Proiectul de hotărîre a fost elaborat de Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării 

Regionale. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 

urmărite 

Proiectul de hotărâre dispune modificarea Anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului 

nr. 454/2008 cu privire la optimizarea participării organelor centrale de specialitate 

ale administrației publice, precum și a altor autorități administrative centrale la 

executarea angajamentelor asumate față de organizațiile internaționale, prin indicarea 

expresă a ,,Asociației Mondiale de Drumuri (PIARC)” în lista organizațiilor 

internaționale la care urmează să participe Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării 

Regionale. 

Este de remarcat că, prin Hotărârea Guvernului nr. 38/2023, Republica Moldova 

a aderat la Asociația Mondială de Drumuri (PIARC). 

Totodată, remarcăm că potrivit pct. 3 din Hotărârea Guvernului nr. 454/2008, se 

stabilește că, în cazul aderării Republicii Moldova la o organizație internațională, 

organul central de specialitate al administrației publice sau autoritatea administrativă 

centrală care va fi responsabilă pentru participarea Republicii Moldova la activitatea 

organizației internaționale respective, după obținerea avizului Ministerului Afacerilor 

Externe și Integrării Europene și al altor organe centrale de specialitate ale 

administrației publice, în conformitate cu legislația în vigoare, va înainta Guvernului 

propunerile privind completarea Schemei menționate la anexa nr.2. 

În contextul celor evocate, a fost elaborat proiectul de hotărâre a Guvernului.  

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul nu transpune legislația Uniunii Europene.  

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Proiectul prevede completarea Anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 454/2008, 

litera b) cu poziția 91 cu următorul cuprins: 

 

91. 
Asociația Mondială de Drumuri 

(PIARC) 

Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării 

Regionale 
 



5. Fundamentarea economico-financiară 

Statutul de membru al PIARC presupune achitarea de către țara-membru a 

cotizației anuale,  care pentru anul 2023 constituie 3700 Euro.  

Totodată, având în vedere că Consiliul Asociației Mondiale de Drumuri 

(PIARC), la întrunirea din octombrie 2008 în Maroc, a acceptat cererea Ministerului 

Transporturilor și Gospodăriei Drumurilor, începând cu anul 2008 Republica 

Moldova are obligațiunea de achitare a cotizației de membru al asociației. 

Având în vedere că, după acceptarea cererii Republica Moldova de aderare la 

Asociația Mondială de Drumuri (PIARC),  Asociația în cauză nu a fost completată în 

anexa nr. 2 a Hotărârii Guvernului nr. 454/2008, începând cu anul 2009 nu a fost 

posibilă achitarea cotizației de membru din bugetul de stat. 

Consecvent, neachitarea cotizației de membru a atras după sine atât acumularea 

datoriilor cât și pierderea drepturilor de membru a PIARC. 

Urmare a negocierilor purtate cu Asociația Mondială de Drumuri în anul 2022, 

cea din urmă a informat că, pentru restabilirea Republicii Moldova în calitate de 

membru PIARC cu drepturi depline, conform Regulamentului intern, este necesară 

achitarea cotizației de membru pentru anii 2020-2022 (în valoare totală de 9900 

EUR). 

Pornind de la faptul că Hotărîrea Guvernului cu privire la aderarea Republicii 

Moldova la Asociația Mondială de Drumuri (PIARC) a fost aprobată în anul 2023, 

având în vedere că Asociația în cauză a transmis în adresa Ambasadei Republicii 

Moldova în Republica Franceză facturile pentru anii 2020-2023 (se anexează) în 

sumă totală de 13600 EUR,  Ministerul a solicitat clarificări de la Asociația Mondiale 

de Drumuri referitoare la obligațiunile financiare ale Republicii Moldova (scrisoarea 

se anexează).  

Atât datoria pentru anii 2020-2022, cât și cotizația anuală de membru a 

Asociației Mondiale de Drumuri (PIARC), urmează a fi achitată din contul și în limita 

alocațiilor bugetare ale Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, aprobate 

în Legea bugetului de stat anuală. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

    Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu necesită 

modificarea altor acte normative. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

Proiectul a fost plasat pentru consultare publică pe portalul 

www.particip.gov.md și pe pagina web a ministerului, directoriul Transparență. 

Proiectul a fost avizat de către: 

- Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene; 

- Ministerul Finanțelor; 



- Ministerul Justiției; 

- Centrul Național Anticorupție. 

Ca urmare a recepționării avizelor, toate instituțiile susțin proiectul cu unele 

ajustări și completări, care au fost luate în considerare la definitivarea proiectului. 

Informația detaliată privind obiecțiile și propunerile înaintate au fost incluse în 

tabelul de sinteză. 

8. Constatările expertizei anticorupție 

Proiectul de hotărîre a fost supus expertizei anticorupție, conform art. 35 din 

Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative. 

În raportul de expertiză anticorupție nr. EHG23/8531 din 13.02.2023 au fost 

înaintate unele recomandări, care au fost luate în considerare la definitivarea 

proiectului. 

9. Constatările expertizei de compatibilitate 

Proiectul de hotărîre nu conține norme privind armonizarea legislației naționale 

cu legislația Uniunii Europene. 

10. Constatările expertizei juridice 

Proiectul de hotărîre a fost supus expertizei juridice, conform art.37 din Legea 

nr.100/2017 cu privire la actele normative.  

În urma reavizării proiectului de hotărîre, Ministerul Justiției a comunicat lipsa 

de obiecții. 

11. Constatările altor expertize 

Proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare de efectuat în condițiile 

Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative. 

 

 

Ministru                                                                          Lilia DABIJA 




